

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 96 (9948) Среда, 16 мая 1956 года. Цена 20 коп.

Ответы Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина на вопросы французской газеты „Монд“

Французская газета «Монд» обратилась к Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину с просьбой ответить на некоторые вопросы, в связи с предстоящим визитом премьер-министра Франции г-на Ги Моля и министра иностранных дел г-на Кристиана Пино в Москву.

Ниже публикуются вопросы газеты «Монд» и ответы Н. А. Булганина.

Вопрос: Накануне поездки в СССР премьер-министра и министра иностранных дел Франции, — каковы, по Вашему мнению, перспективы улучшения отношений между обеими странами?

Ответ: По мнению Советского правительства, перспективы улучшения отношений между СССР и Францией вполне благоприятны. Залогом тому служит традиционная дружба между нашими народами, скрепленная совместной борьбой против общего врага в двух мировых войнах. Общность коренных национальных интересов Франции и Советского Союза властно диктует необходимость постоянного сотрудничества между нами в борьбе за укрепление мира.

К этому следует добавить, что в настоящее время нет ни одной международной проблемы, которая являлась бы непреодолимым препятствием на пути развития дружбы и сотрудничества между нашими странами.

Не прерывая результатов предстоящих переговоров, можно, тем не менее, выразить уверенность, что поездка премьер-министра и министра иностранных дел Франции в Москву послужит делу взаимопонимания и сближения между обеими странами, будет содействовать дальнейшему ослаблению международной напряженности.

Вопрос: По каким пунктам все еще сохраняются расхождения в вопросе о разоружении и какаа, по Вашему мнению, существует связь между этим вопросом и германской проблемой?

Ответ: По нашему мнению, сейчас следует делать упор не на констатацию расхождений, а на поиски сближения позиций западных держав и Советского Союза в вопросе о разоружении. Что касается Советского Союза, то он, руководствуясь этой установкой, делает все для того, чтобы добиться решения этого вопроса. Как Вы знаете, мы неоднократно шли навстречу западным державам, но всякий раз наши партнеры спешили отказаться от собственных предложений, как только мы их принимали. Тем не менее, мы намерены и впредь настойчиво бороться за сокращение вооружений, за запрещение атомного оружия и за установление эффективного международного контроля.

Вопрос о разоружении и германская проблема — разные вопросы. Проблема разоружения — первоочередная, не терпящая отлагательства проблема современной мировой политики. Скорейшее разрешение этой проблемы — в интересах всех народов.

Правильно ставить решение и без того сложного вопроса о разоружении в зависимость от урегулирования других нерешенных международных проблем, в том числе и германской проблемы. Поступать таким образом — значит бы создавать дополнительные затруднения как для решения вопроса о разоружении, так и для решения других международных проблем.

Вопрос: Иногда говорят, что политика сосуществования, поддерживаемая Советским правительством, продиктована лишь тактическими соображениями и не рассчитана на длительный период. Это можно было бы сказать по поводу так называемых утверждений?

Ответ: Те, кто пытаются изобразить дело таким образом, будто бы политика сосуществования государств с различными социальными системами недолговечна и будто она продиктована лишь тактическими соображениями, — либо сознательно вводят в заблуждение общественность, либо заблуждаются сами.

Мирное сосуществование — это не отвлеченное, абстрактное понятие, а живая реальность. Этот принцип положен в основу внешней политики СССР и целого ряда других государств Европы и Азии. И это закономерно, ибо другого выхода в современных условиях нет. Есть только два пути: либо мирное сосуществование, либо самая разрушительная в истории война. Третьего пути не существует. Следовательно, все народы, — живут ли они в условиях социализма или капитализма, — заинтересованы в том, чтобы сосуществование было длительным и прочным. Исходя из этого, мы полагаем, что страны с различными социальными системами должны не просто существовать рядом друг с другом, но идти дальше, к улучшению отношений, к укреплению доверия между ними, к сотрудничеству.

Принципы взаимного уважения территориальной целостности и суверенитета, ненападения, невмешательства во внутренние дела друг друга, равенства и взаимной выгоды, мирного сосуществования и экономического сотрудничества ныне определяют наилучшую в настоящих условиях форму взаимоотношений государств с различным социальным строем. Присоединение к этим пяти принципам всех государств отвечало бы жизненным интересам и требованиям народов.

Вопрос: Как Вы знаете, проблемы Северной Африки находятся в центре забот Франции. Некоторые из наших трудностей уже урегулированы, остальные еще остаются. Что Вы могли бы сказать по поводу этих проблем?

Ответ: Мы искренне приветствовали решение тунисской и марокканской проблем, достигнутое путем переговоров. В связи с провозглашением независимости Туниса и Марокко, Советское правительство положительно оценило этот акт французского правительства, проникнутого духом мира и дружбы между народами Франции, Туниса и Марокко.

Что касается алжирской проблемы, то мы хорошо понимаем ее сложность. Но мы уверены, что и эта проблема может быть урегулирована мирным путем и найдет свое решение.

Вопрос: Как смотрите Вы на перспективы торговых и культурных связей между нашими двумя странами?

Ответ: Развитие торговых и культурных отношений между странами является важным условием сохранения и укрепления мира. У Советского Союза и Франции есть большие возможности к тому, чтобы их торговые и культурные связи крепки и расширялись. Необходимо эти возможности превратить в действительность.

Советское правительство могло бы пойти на значительное увеличение франко-советской торговли на основе долгосрочных соглашений при условии соблюдения равенства и взаимной выгоды, без всякой дискриминации. Мы считаем, что торговля призвана сыграть крупную роль в расширении международного сотрудничества.

Что касается культурных связей, то для них во франко-советских отношениях имеется особенно благоприятная почва. Советские люди знают и ценят богатую культуру французского народа. Французы, насколько нам известно, также проявляют большой интерес к нашей культуре. Стало быть, задача состоит в том, чтобы всемерно способствовать взаимному развитию культурных связей. Это будет в интересах как Франции, так и Советского Союза.

ОТЪЕЗД ИЗ МОСКВЫ ДЕЛЕГАЦИИ ФРАНЦУЗСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

В течение пятнадцати дней в Советском Союзе по приглашению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза гостила делегация Французской социалистической партии (СФИО) в составе двенадцати руководящих деятелей партии. Возглавляла делегацию генеральный секретарь СФИО Пьер Бюмон.

Е. А. Фурцева, секретарь МК КПСС
И. В. Капотонов, председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся Н. И. Бобровников и другие.

Перед отъездом на аэродром секретарь ЦК КПСС Д. Т. Шенялов и Пьер Коммен обменялись речами.

Члены делегации обмениваются рукопожатиями с провожающими и поднимаются по трапу. Самолет, на борту которого находятся французские гости, поднимается в воздух и берет курс на Париж.

Утром 14 мая французские гости выехали на вокзал. Проводить членов делегации на воздушный аэродром прибыли секретари ЦК КПСС Д. Т. Шенялов и

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР ПО ВОПРОСУ О РАЗОРУЖЕНИИ

Ныне все признают, что за последнее время достигнуто смягчение напряженности в международных отношениях. Потупены очаги войны, которые еще недавно грозили превратиться в новый мировой конфликт. Достигнуты определенные результаты по урегулированию некоторых нерешенных политических проблем в Азии и в Европе. Это достигнуто путем переговоров между заинтересованными государствами.

В последнее время и значительно расширились связи между государствами, возобновились встречи и контакты государственных деятелей великих держав. На этих встречах стали обсуждаться важные международные проблемы, в том числе и вопросы, по которым имеются разногласия, усилились поиски путей к согласованию взглядов и позиций государств с различным общественным устройством.

Во всех странах крепнут позиции сторонников международного сотрудничества. Образовалась обширная зона мира, включающая большие и малые государства, охватывающая большинство населения земного шара.

Все это содействовало уменьшению международной напряженности, укреплению мира. Это не только результат деятельности правительства, здесь оказало свое огромное влияние рост сил народов и их стремление к миру, к мирному сосуществованию государств. В этом состоит важный результат многих усилий народов упрочить мир, обеспечить развитие международного сотрудничества в интересах мирного строительства и подъема благосостояния народов.

Не следует, однако, успокаиваться на достигнутом. Напряженность в международных отношениях все еще не устранена, еще не создано необходимое доверие в отношениях между государствами, а агрессивные силы некоторых государств пытаются проводить свою старую линию, враждебную интересам мира.

Главным препятствием на пути к дальнейшему ослаблению международной напряженности является продолжающаяся гонка вооружений. Несмотря на бесспорное улучшение международной обстановки, достигнутое за последнее время, государства все еще содержат разбухшие вооруженные силы. Продолжается накопление запасов атомных и водородных бомб. Миллионы молодых людей поставлены под ружье, оторваны от мирного, созидательного труда.

В продолжении гонки вооружений, в росте милитаризма заинтересованы те влиятельные круги, и прежде всего крупные монополии, которые занимаются производством оружия и наживают громадные барыши на поставках вооружения. Именно эти агрессивные круги, пользующиеся большим влиянием в некоторых странах, стремятся сейчас помешать дальнейшей разрядке напряженности в международных отношениях, сохранить искусственно завышенную военную конъюнктуру.

С деятельностью этих кругов связано продолжение таких мероприятий «холодной войны», как создание и расширение в ряде районов мира агрессивных военных группировок, организация военных баз на чужих территориях, раздувание военных бюджетов.

Такое положение, конечно, обеспечивает несмысленные издержки крупным монополиям, но оно несомненно в жизненных интересах народных масс. Нынешние непомерно раздутые военные бюджеты капиталистических государств означают высокие налоги на заработки и доходы трудящихся, дальнейшее повышение цен на предметы массового потребления, ухудшение жизненных условий народных масс. Чем больше средств идет на увеличение вооружений, тем меньше средств остается на мирное строительство, на развитие экономики, на нужды образования и здравоохранения, на оказание помощи слаборазвитым странам и районам.

Народы не могут мириться с таким положением, которое вызвано ростом взаимной на них тяжести чудовищно раздувшегося милитаризма.

Но если не мирные потребности, а гонка вооружений становится основой развития экономики, если все больше материальных ценностей пожираются разбухшими вооруженными силами государств и многомиллиардные суммы ежегодно расходуются только для того, чтобы заменить еще вчера произведенное, а сегодня уже устаревшее вооружение новым вооружением, то зачем экономика покорится на шахматы, ненадежном основании. Она чревата опасной неустойчивостью, экономической катастрофой.

В прошлом, как известно, гонка вооружений приводила в конечном счете к войне. Об этом говорит опыт как первой, так и второй мировых войн. Народы на себе испытали всю жестокость этих войн. Эти войны унесли в могилу многие миллионы человеческих жизней, причинили народам колоссальные бедствия, повели к разрушению тысяч городов и десятков тысяч деревень в Европе, Азии, Африке, к уничтожению городов, созданных трудом ряда поколений. Возникновение третьей мировой войны в современных условиях, когда имеются такие виды оружия, как атомные и водородные бомбы, и такие средства их доставки, как дальние бомбардировщики, как баллистические ракеты, которые могут доставлять указанное оружие в любой пункт земного шара, повело бы к гораздо более тяжким человеческим жертвам, к несравненно большим материальным потерям, к уничтожению крупнейших городов и промышленных центров, к разрушению целых районов и областей, особенно в странах с высоким промышленным развитием и большой плотностью населения.

Сложившееся положение требует от народов и от правительств, несущих ответственность за судьбы своих государств, принятия действенных мер к прекращению гонки вооружений, к предотвращению возможности возникновения новой войны. Дальнейшее улучшение международного положения может и должно быть достигнуто прежде всего на путях сокращения вооружений, на путях проведения эффективных мер, направленных к разоружению. Что касается Советского Союза, то он сразу же после окончания второй мировой войны провел ряд мероприятий по решительному сокращению своих вооруженных сил военного времени, демобилизовав из Советской Армии 33 призывных возраста.

Кроме того, Советский Союз на протяжении всех послевоенных лет упорно добивался в Организации Объединенных Наций достижения международного соглашения по вопросам разоружения и вносил с этой целью соответствующие предложения.

По предложению Советского Союза Генеральная Ассамблея ООН приняла еще в 1946 году решение о всеобщем сокращении вооружений и запрещении атомного оружия. Однако это решение не получило до сих пор практического осуществления. Когда дело касалось выработки конкретных мероприятий по выполнению этого решения, то со стороны западных держав стали выдвигаться разного рода возражения против этого.

Советское правительство считало и считает, что решение проблемы разоружения должно обеспечить — запрещение атомного и водородного оружия и решительное сокращение обычных вооружений и численности вооруженных сил. Оно всегда добивалось, чтобы все эти мероприятия проводились государствами под соответствующим международным контролем. Советское правительство предложило установить международный контроль на всех крупных аэродромах, в железнодорожных узлах, в портах и в важных узлах шоссе дорог, чтобы иметь возможность предупредить внезапное нападение агрессора.

Учитывая, что в нынешних условиях особую опасность для народов представляет атомная война, Советское правительство придает важнейшее значение запрещению атомного и водородного оружия. Именно поэтому мы предлагали и предлагаем безотлагательно принять решение о полном запрещении атомного и водородного оружия, о прекращении его производства и об уничтожении имеющихся запасов этого оружия с тем, чтобы великое открытие человечества — атомная энергия — служило исключительно мирным целям. Это советское предложение неоднократно на возражения со стороны США и других западных держав. Эти возражения выдвигались все снова и снова под предлогом, будто не удается договориться об установлении международного контроля, хотя Советский Союз не только не возражал против международного контроля, но, напротив, настаивал на необходимости установления такого контроля. Отказываются принять и предложение Советского Союза о запрещении испытаний атомного и водородного оружия.

Как известно, Советский Союз не ограничился внесением предложения о полном и безусловном запрещении атомного оружия с изъятием его из вооружений государств. Видя, что со стороны США и других западных держав нет желания встать на этот путь, Правительство СССР предложило сделать шаг в первый шаг в этом направлении. Советское правительство внесло предложение о том, чтобы великие державы торжественно заявили, что они не будут применять атомное оружие и отказываются от его использования. Принятие державами на себя такого обязательства означало бы морально-политическое осуждение атомного оружия. Это обязательство могло быть принято без каких-либо оттяжек и, конечно, сыграло бы свою важную роль в устранении угрозы атомной войны.

Эти предложения Советского Союза, которые нашли полную поддержку со стороны Китая, Польши, Чехословакии и других стран народной демократии, как и со стороны ряда других государств, соответствовали известному международному соглашению, принятому после первой мировой войны многими государствами, об отказе от использования химического и бактериологического оружия, что, как известно, сыграло положительную роль и оказало сдерживающее влияние в отношении применения этих видов оружия. Несомненно, отказ от использования атомного оружия отвечает интересам всех народов, причем принятие на себя такого обязательства государствами — и прежде всего великими державами — повело бы к улучшению международной обстановки. Западные державы не пошли, однако, и на это предложение, хотя в данном случае они не могли сослаться на трудности установления международного контроля, так как дело шло лишь о морально-политическом обязательстве и о том, чтобы без дальнейших отлагательств добиться со стороны всех великих держав первого соглашения, направленного против атомной войны.

Все это показывает, что Советский Союз добивался и добивается безотлагательного решения вопроса о запрещении атомного и водородного оружия и уже теперь проведения первых шагов в этом направлении.

До сих пор не удалось добиться такого рода соглашений ввиду отрицательной позиции, занятой США и их западными партнерами.

Отказываясь пойти по пути запрещения атомного и водородного оружия, западные державы сослались на то, что Советский Союз имеет преимущество перед западными державами в обычных вооружениях и что западные державы могут пойти на запрещение атомного оружия только после значительного сокращения обычных вооружений. С этой целью они ввели предложение об установлении определенных уровней вооруженных сил для пяти великих держав, а именно — для СССР, США и Китая от 1 до 1,5 миллиона человек, а для Англии и Франции — по 650 тысяч человек. Чтобы не затягивать вопросы о разоружении и добиться некоторых важных успехов в деле прекращения гонки вооружений, Советский Союз выразил согласие с этим предложением западных держав. Казалось, что

теперь можно достигнуть определенного соглашения. Однако дело обернулось по-другому. Как только Советский Союз выразил согласие с этим предложением, западные державы стали открещиваться от него, высказывая всякие предлоги, чтобы похоронить свое собственное предложение.

Осенью прошлого года на совещании Министров иностранных дел четырех держав в Женеве со стороны западных держав было предложено начать решение вопроса о разоружении с сокращения обычных вооружений, не связывая это дело с запрещением атомного оружия. Таково было предложение Англии. С этим же предложением английский министр иностранных дел выступил в палате общин в феврале текущего года. Советский Союз выразил согласие также с этим предложением.

Когда Подкомитет по разоружению ООН собрался в Лондоне два месяца тому назад, Советское правительство представило на его рассмотрение план сокращения обычных вооружений и численности вооруженных сил, который можно было бы осуществить, не дожидаясь достижения соглашения по вопросу об атомном оружии, поскольку расхождения в позициях Советского Союза и западных держав по вопросу о запрещении атомного оружия стали главным препятствием на пути к соглашению. Но и это предложение Советского Союза натолкнулось на сопротивление западных держав. Оказалось, что западные державы говорили о первоочередности сокращения обычных вооружений в то же время, пока они думали, что СССР откажется от своего предложения. Как только нами был представлен конкретный план сокращения обычных вооружений, западные державы, включая Англию, которая раньше внесла это предложение, попытались назад и отказались от принятия предложений, направленных на осуществление этих мероприятий. На этот раз они стали заявлять, что нельзя рассматривать вопрос о сокращении обычных вооружений без решения вопроса об атомном оружии. Они ввели в противоречие с тем, что говорили еще вчера. Тем самым вопрос о разоружении снова попал в заколдованный круг, когда не двигается вперед ни решение вопроса о запрещении атомного оружия, ни сокращение обычных вооружений и вооруженных сил.

После этого не приходится удивляться бесплодности всей работы Подкомитета по разоружению ООН. Подкомитет был создан под громким названием Подкомитета по разоружению. На деле же он стал лишь ширмой для прикрытия гонки вооружений. Исно и то, что несет ответственность за такое положение.

Теперь изобретаются все новые предлоги, чтобы Подкомитет по разоружению занимался чем угодно, но не прекращением гонки вооружений, не сокращением вооружений. Ничего не говорится, например, о том, что прекращение гонки вооружений невозможно, поскольку не урегулирован целый ряд политических проблем. При этом прямо говорят, что прекращение гонки вооружений невозможно без предварительного урегулирования германского вопроса, а также проблем Ближнего и Среднего Востока и дальневосточных проблем. Разумеется, Советский Союз готов и дальше активно содействовать урегулированию этих и других политических проблем. И не вина Советского Союза, что германская, как и ряд других международных проблем, еще не урегулированы. Если при таком положении западные державы ставят решение проблемы разоружения в зависимость от урегулирования германского вопроса и при этом уже приступили к восстановлению милитаризма в Западной Германии, то это показывает, что вопрос о Германии искусственно делают предметом торга с целью связывать себе руки для осуществления планов возрождения германского милитаризма и включения объединенной Германии в военные группировки западных держав.

Ино, что такой подход не может содействовать ни решению германской проблемы, ни прекращению гонки вооружений.

Многие говорят о так называемых аэрофото съемках, в которых, как известно, заинтересованы некоторые разведки. Но ведь ясно, что все эти аэрофото съемки не имеют никакого отношения к сокращению вооружений и к установлению контроля за сокращением вооружений. Они, напротив, могут лишь увеличить опасения народов в отношении планов агрессивных кругов и повести к дальнейшему усилению гонки вооружений.

Бесплодность работы Подкомитета по разоружению ООН связана, не в последнюю очередь, с тем фактом, что все участники Подкомитета, кроме СССР, являются активными членами Атлантического блока. Как показали проведенные в последнее время сессии Совета Атлантического блока в Шарже, главные участники этого блока сравниваются между собой о том, чтобы не допустить сокращения вооружений, чтобы поставить атомное оружие на вооружение армий этого блока и предпринять меры к дальнейшему увеличению вооружений. Очевидно, что, проводя на деле такую политику, державы Атлантического блока вводят свою задачу в Подкомитет по разоружению в том, чтобы замаскировать эту политику и вместе с тем не допустить соглашения между государствами по вопросам разоружения. Поэтому в Подкомитете все крутится на холостом ходу и вопросы разоружения остаются на мертвой точке.

Советское правительство считает, что настало время, когда Комиссия ООН по разоружению должна рассмотреть итоги работы указанного Подкомитета с осуществлением при этом широкой гласности, чтобы всем было видно, кто содействует и кто мешает прекращению гонки вооружений, и наметить пути к практическому осуществлению решений Генеральной Ассамблеи относительно разоружения, принятых еще десять лет тому назад.

Существующее положение дел в области разоружения не отвечает ни теперешнему состоянию международных отношений, ни требованиям народов, кровно заинтересованных в дальнейшем ослаблении международной напряженности. Очевидно также, что попытки некоторых держав называть другим государствам, в том числе малым и слаборазвитым странам, высокий уровень военных расходов чуждым интересам народов, интересам упрочения всеобщего мира.

Советское правительство будет и впредь настойчиво добиваться достижения взаимоприемлемого международного соглашения о сокращении вооруженных сил государств и соглашения о запрещении атомного и водородного (термоядерного) оружия. Вместе с тем, Советское правительство считает, что при сложившихся теперь условиях прежде всего нужны практические действия, которые могли бы способствовать решению задачи существенного сокращения вооружений государств и прекращения гонки вооружений.

Такие практические действия государств, которые переводили бы вопрос о сокращении вооружений из плоскости общих и бесплодных разговоров в плоскость конкретных дел по сокращению вооруженных сил, являются в данных условиях наилучшим средством для дальнейшего смягчения международной напряженности, для роста взаимного доверия между государствами.

Наряду Советского Союза заняты мирным созидательным трудом. Они хотят, чтобы максимум их энергии, усилий и материальных средств был направлен на строительство новых фабрик, заводов, электростанций, шахт, жилых домов, больниц, школ, университетов. Все больше и шире используют громадные богатства своей необъятной страны, советские люди стремятся жить в мире и дружбе со всеми своими соседями, со всеми народами мира. Они уверены в том, что от всемерного развертывания мирного строительства выиграют все народы.

Советский Союз, отставшая дел мирного сотрудничества между государствами, стоит за расширение международных экономических и торговых связей. Он стоит за устранение всякого рода искусственных тормозов на пути развития торговли между державами и которые являются тормозом на пути развития торговли между государствами. Мы уверены в том, что это отвечает интересам не только Советского Союза, но также интересам всех других стран и народов, так как прекращение гонки вооружений и расширение международной торговли и экономических связей между странами открывало бы большие возможности для повышения благосостояния народов и способствовало бы установлению дружественного сотрудничества между народами мира, большими и малыми.

Со своей стороны Советский Союз готов к всемерному расширению торговых связей с другими государствами на основе взаимной выгоды и устранения существующих ограничений.

Желаем внести новый вклад в дело разоружения и обеспечения мира и стремимся к созданию еще более благоприятных условий для мирного хозяйственного и культурного строительства в Советском Союзе. Правительство СССР приняло следующее постановление:

1. Провести в течение одного года, в срок до 1 мая 1957 г., новое, еще более значительное сокращение численности Вооруженных Сил Советского Союза, а именно — на 1.200 тысяч человек, сверх проведенного в 1955 году сокращения Вооруженных Сил СССР на 640 тыс. человек.

2. В соответствии с этим расформировать 63 дивизии и отдельные бригады, в том числе расформировать находящиеся на территории Германской Демократической Республики 3 авиационные дивизии и другие боевые части численностью более 30 тысяч человек.

Расформировать также часть военных училищ Советской Армии.

Поставить на консервацию 375 боевых кораблей Военно-Морского Флота.

3. Соответственно сказанному выше сократить вооружения и боевую технику Вооруженных Сил СССР, а также расходы Советского Союза на военные нужды по государственному бюджету СССР.

4. Увеличить из состава Вооруженных Сил военнослужащим предоставить возможность устройства на работу в промышленности и сельском хозяйстве.

Предпринимаемая это новое, весьма крупное сокращение численности советских Вооруженных Сил и вооружений, Советское правительство стремится содействовать делу практического осуществления программы разоружения, которая находится на рассмотрении в ООН. Новое сокращение численности советских войск и вооружений лучше всяких слов показывает, что Советский Союз является искренним и верным поборником мира, искренним и верным поборником смирения международной напряженности.

Принимая это решение, Советское правительство учитывает тот факт, что, поскольку дело касается Европы, французский народ, английский народ, так же как народы Советского Союза и других миролюбивых европейских государств, не хотят войны, тяжелые последствия которой они испытывают еще и ныне, что они стремятся к улучшению отношений между государствами, к всестороннему развитию международного сотрудничества.

(Окончание на 2-й стр.)

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР ПО ВОПРОСУ О РАЗОРУЖЕНИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Другие правительства, в том числе правительства Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции, поскольку они искренне захотят содействовать укреплению мира, не могут не последовать этому примеру.

Советское правительство готово будет рассмотреть вопрос о дальнейшем сокращении Вооруженных Сил СССР, если западные державы — Соединенные Штаты Америки, Англия и Франция — со своей стороны проведут соответствующее сокращение своих вооруженных сил и вооружений.

Осуществление таких мероприятий явилось бы важным этапом на пути осуществления всеобъемлющей программы разоружения, создавая бы реальные предпосылки для ускорения решения вопроса о запрещении атомного и водородного оружия.

Принимая указанное решение, Советское правительство исходит из того, что демобилизация и возвращение к мирному общественно-полезному труду одного миллиона двухсот тысяч советских граждан явится новым громадным вкладом в дело дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства СССР и намного увеличит создание материальных и культурных ценностей на благо нашего социалистического общества.

Вместе с тем дальнейшее сокращение военных расходов по государственному бюджету СССР даст возможность направить высвобождаемые средства на мирное строительство, чтобы еще успешнее осуществлять грандиозные планы социалистического развития нашей страны, повышения благосостояния советского народа.

Осуществляя новое крупное сокращение советских вооруженных сил и вооружений, Советское правительство исходит из того, что в настоящее время силы мира значительно окрепли, что они лучше организованы и располагают многими средствами, чтобы дать должный отпор любым попыткам нарушения мира. Вместе с тем Советское правительство выражает уверенность, что Вооруженные Силы Советского Союза будут надежно охранять мирный труд нашего народа и что советские люди и миролюбивые народы других стран не ослабят своей бдительности и будут настойчиво в отношении происков сил, враждебных делу мира и мирного сотрудничества между народами.

14 мая 1956 года.

Об участии профсоюзных организаций в проведении подписки на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 года)

Под руководством Коммунистической партии советский народ добился нового мощного подъема народного хозяйства, дальнейшего развития тяжелой и легкой промышленности. Одержав выдающиеся успехи в хозяйственном и культурном строительстве, Советский Союз сделал новый крупный шаг вперед по пути постепенного перехода от социализма к коммунизму.

С чувством патристической гордости трудящиеся нашей страны встретили исторические решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, предусматривающие гигантский подъем производительных сил страны, дальнейшее развитие всех отраслей народного хозяйства, укрепление могущества нашей Родины, повышение благосостояния и культуры трудящихся.

Директивы XX съезда партии по шестому пятилетнему плану предусматривают огромное увеличение объема промышленной продукции, дальнейший рост национального дохода, увеличение реальной заработной платы рабочих и служащих и натуральных доходов колхозников.

Претворение в жизнь плана шестой пятилетки будет важным этапом в решении основной экономической задачи СССР — догнать и перегнать в исторически кратчайшие сроки наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Горячее одобрение нашего народа встретили начатые партией и правительством важные мероприятия по дальнейшему повышению уровня жизни трудящихся и улучшению условий труда: о повышении заработной платы низкооплачиваемым группам работников, о переходе в течение шестой пятилетки на семичасовую рабочую неделю, а для рабочих ведущих профессий в угольной и горнодобывающей промышленности, занятых на подземных работах, а также для подростков — на 6-часовую рабочую неделю, о коренном улучшении дела пенсионного обеспечения, Указом Президиума Верховного Совета

СССР рабочий день в предвыходные и предпраздничные дни уже сокращен на два часа.

Новым проявлением заботы Коммунистической партии и Советского правительства о женщине-матери явился Указ Президиума Верховного Совета СССР об увеличении продолжительности отпусков по беременности и родам с 77 до 112 календарных дней.

Делу успешного осуществления поставленных в текущем пятилетии задач будет способствовать новый Государственный заем развития народного хозяйства СССР. Нет сомнения, что постановление Совета Министров Союза ССР о выпуске займа найдет всеобщую поддержку трудящихся нашей страны.

Президиум ВЦПС призывает всех членов профсоюзов, всех рабочих и работников промышленности, транспорта, сельского хозяйства и строительства, инженеров, техников и служащих, работников науки, литературы и искусства, всех трудящихся единодушно подписаться на новый заем.

Президиум ВЦПС предлагает всем профсоюзным организациям принять активное участие в проведении подписки на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 года), развернув широкую массово-разъяснительную работу о значении и условиях нового займа среди рабочих, служащих, интеллигенции, среди всех трудящихся, мобилизуя их на новый подъем производительности труда, выполнение и перевыполнение производственных планов, на достижение новых успехов в коммунистическом строительстве.

Президиум Весоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов выражает твердую уверенность в том, что члены профсоюзов, все трудящиеся с честью выполнят свой патристический долг — единодушно подпишутся на новый Государственный заем и тем самым внесут свой вклад в дело дальнейшего укрепления экономического могущества нашего социалистического Отечества.

Президиум ВЦПС.

На благо народа, на укрепление могущества Родины

Станкостроители с большим подъемом подписываются на заем

Весть о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР коллектив Московского станкостроительного завода «Красный пролетарий» встретил с огромным удовлетворением.

Так же, как и все советские люди, краснопролетарцы повседневно ощущают заботу партии и правительства о дальнейшем укреплении экономического могущества страны, о неуклонном улучшении материального благосостояния советских людей.

Сейчас завод приступает к строительству еще двух многоквартирных жилых домов. Летом около 2 тысяч детей краснопролетарцев отдохнет в детском летнем городке завода недалеко от станции Барыбино. Сотни рабочих и служащих получают в текущем году путевки в санатории и дома отдыха.

Передачу постановления по радио о выпуске нового займа слушали многие работники завода. Во всех цехах и отделах состоялось многолюдное собрание.

Коммунистическая партия и Советское правительство, — сказал в своем выступлении на собрании в механическом цехе слесарь тов. Шандорин, — последовательно проводят в жизнь решения XX съезда партии о дальнейшем улучшении жизни нашего народа. Только за время после XX съезда приняты постановления

Ленинградцы горячо одобряют выпуск нового займа

ЛЕНИНГРАД, 14 мая. (ТАСС). Передачу постановления Совета Министров Союза ССР о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР с единодушным одобрением встретили на предприятиях, востроившись, в научных учреждениях и вузах города Ленинграда. Повсеместно состоялись массовые митинги трудящихся, посвященные выпуску нового займа. В цехах и на участках, в конструкторских бюро и аудиториях институтов начались дискуссии.

Дружно приобретают облигации Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 года) рабочие некоего машиностроительного завода имени В. И. Ленина. В мартовском цехе первыми подписались бригады рабочих И. И. Грищенко и А. И. Денисова.

— На примере нашего завода мы видим, как растет народное хозяйство страны, развивается отечественное машиностроение, — заявил тов. Грищенко. — Сейчас мы соревнуемся за досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки.

Дружно подписываются на новый заем

С большой радостью встретил коллектив подпольного завода весть о выпуске нового займа. 14 мая вечером, после трудового дня, в цехах у репродукторов собрались станочники, наладчики, мастера, инженеры и техники. Прослушав сообщение о выпуске нового Государственного займа, они сразу же стали подписываться на заем.

— Мы знаем, куда пойдут наши средства, — они пойдут на укрепление могущества нашей Родины, на благо народа, —

сказал токарь тов. Савин. — Поэтому все, как один, подписались на заем. Он первым в инструментальном цехе подписался на новый заем.

В сборочном цехе многие приобрели облигации за наличные деньги. Первыми купили облигации работники цеха тт. Глазов, Садецкий, Колосов, Шуман и другие.

Подписываясь на заем, подпольщики стремятся умножить свои трудовые успехи, дать больше продукции народному хозяйству.

Государственный заем развития народного хозяйства СССР выпуска 1956 года — это первый заем шестой пятилетки. Средства от него пойдут на успешное претворение в жизнь шестого пятилетнего плана. Мы, молодые рабочие завода «Красный пролетарий», всегда шли в передовых рядах заводского коллектива. То же самое мы покажем и в подписке на заем.

Во всех цехах и отделах завода подписка началась с большим подъемом.

(ТАСС).



Томская карандашная фабрика. На снимке: работники дежурного цеха подписываются на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 года). Фото Ф. Хитриневича.

Обушники приветствуют новый заем

По всем участкам Томского завода резиновой обуви репродукторы разносили весть о выпуске нового займа. Рабочие и работники собирались на митинги в сборочный цех.

Председатель завкома представляет слово передовику производства каландровому тов. Сартакову.

— Новый заем, — говорит он, — выпущен в дни большого трудового подъема, вызванного XX съездом КПСС, последними решениями партии и правительства, направленными на повышение материального благосостояния трудящихся. Вся деятельность Коммунистической партии и Советского правительства направлена на укрепление мира и процветание Родины. Новый заем — заем мира и созидания. Я от всей души приветствую выпуск займа и охотно подписываюсь на него.

— Хорошо жить и трудиться в стране, где забота о народе — превыше всего, — заявил выступивший на митинге начальник участка вулканизации тов. Сметашев.

На укрепление колхозного строя

С глубоким удовлетворением встретили колхозники селхозартеля имени Маленкова, Бакчарского района, постановление правительства о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР. Колхозники хорошо знают, что, отдавая свои трудовые сбережения в пользу государства, они укрепляют могущество нашей Родины.

На состоявшемся в колхозе митинге колхозники и животноводы горячо одобрили выпуск нового займа.

— Мы, — сказала доярка тов. Глазих, — видим, какие огромные средства расходует государство на подъем сельского хозяйства. Я от всего сердца отдаю свои сбережения в пользу государства, знаю, что они пойдут на дальнейший подъем материального благосостояния трудящихся.

Выступление передовой доярки подде-

ЕДИНОДУШНАЯ ПОДПИСКА НА ЗАЕМ

Вчера в 10 часов утра все рабочие и служащие паровозного депо станции Томск-II единодушно подписались на но-

вый Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 года).

Весь заем, — говорится в сообщении, — будет подписан на заем. Мы знаем, на какие цели идут средства, данные нами в пользу государства, — говорит она. — Новые заводы и плотины на сибирских реках, совхозы на целинных землях и солнечные санатории, школы и ясли, — во всем этом есть доля народных средств, полученных государством от займов. Поэтому советские люди охотно подписываются на заем. Пусть же еще больше будет наше любимое Отечество.

Митинг заканчивается. Разойдясь по своим бригадам и участкам, рабочие приступили к подписке.

жал бригады полеводческой бригады тов. Глухов.

— Мы должны не только трудом, — сказал он, — но и рублем помочь государству успешно выполнить шестую пятилетку. Наша полеводческая бригада исполняет свой долг, стремится в сжатые сроки закончить все сельскохозяйственные культуры.

После митинга началась подписка на заем. К 10 часам вечера в колхозе не осталось почти ни одного человека, который бы не был подписчиком нового Государственного займа. Колхозники внесли наличными 35 тысяч рублей.

Организовано прошла подписка на новый Государственный заем развития народного хозяйства в колхозе имени Хрущева, Бакчарском лесхозе и в других колхозах и на предприятиях Бакчарского района.

вый Государственный заем развития народного хозяйства СССР. Паровозники и другие рабочие депо дали займа государству наличными 13.185 рублей.

Новый Государственный заем

Выпущенный Советским правительством новый заем — Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 года) имеет целью привлечь средства населения для финансирования мероприятий по дальнейшему развитию народного хозяйства СССР. Средства, поступившие от займа, будут использоваться для осуществления шестого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, дальнейшего развития народного хозяйства СССР.

Трудящиеся нашей Родины, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, претворяют в жизнь исторические решения XX съезда КПСС, являющиеся великой программой борьбы советского народа за новые успехи в строительстве коммунистического общества.

В результате самоотверженного труда советского народа и огромной организаторской работы Коммунистической партии Советского Союза успешно выполнен, а по многим важнейшим показателям значительно перевыполнен пятый пятилетний план развития народного хозяйства СССР, что создало необходимые условия для еще более успешного развития нашего хозяйства. Это со всей полнотой выражено в принятом XX съездом КПСС Директивах по шестому пятилетнему плану. В Директивах намечены важнейшие задачи дальнейшего коммунистического строительства в нашей стране.

Главные задачи шестой пятилетки состоят в том, чтобы на базе преимущественного развития тяжелой промышленности, непрерывного технического прогресса и повышения производительности труда обеспечить дальнейший мощный рост всех отраслей народного хозяйства, — осуществить крупный подъем сельскохозяйственного производства и на этой основе добиться значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

В 1960 году промышленной продукции будет производиться в 3 раза больше, чем в 1950 году, и в 5,3 раза больше, чем в довоенном, 1940 году. На базе тяжелой

промышленности происходит дальнейший рост всех отраслей народного хозяйства.

Большие задачи поставлены перед социалистическим сельским хозяйством. Директивами XX съезда партии намечено увеличить посевные площади и повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур, увеличить поголовье скота и повысить продуктивность животноводства. Валовой сбор зерна должен составить в 1960 году 11 млрд. пудов. Значительно увеличится сбор хлопка, льна, сахарной свеклы. Дальнейшему развитию сельского хозяйства будет способствовать оснащение его новой техникой. За пять лет наше сельское хозяйство получит 1.650 тысяч тракторов, или в 2 раза больше, чем в пятой пятилетке.

При социализме общественное производство пошло на вырост, повысившись материально-благосостояния и культурного уровня жизни трудящихся. Это нашло яркое отражение в новом пятилетнем плане, предусматривающем дальнейший мощный подъем всей социалистической экономики и значительный рост производства товаров народного потребления, расширение товарооборота, увеличение жилищного и культурно-бытового строительства.

Рост национального дохода страны даст возможность повысить реальную заработную плату рабочих и служащих в среднем примерно на 30 процентов, а денежные и натуральные доходы колхозников в среднем не менее чем на 40 процентов.

Будет осуществлен переход на семичасовую рабочую неделю без уменьшения заработной платы, заработная плата низкооплачиваемым группам работников будет повышена. Незамедлительно приняты постановления о сокращении продолжительности рабочего дня рабочих и служащих в предвыходные и предпраздничные дни, увеличении продолжительности отпусков по беременности и родам.

Во исполнение решений XX съезда партии Правительством внесен на утверждение Верховного Совета СССР проект Закона о пенсиях. Советские люди с удовлетворением и радостью встретили этот документ большого политического значения, затрагивающий жизненные интересы

широких кругов трудящихся. Пенсионное обеспечение в Советском Союзе осуществляется полностью за счет государственных и общественных средств.

Успехи в развитии социалистического хозяйства, достигнутые советским народом под руководством Коммунистической партии, позволяют в настоящее время осуществить дальнейшее улучшение дела пенсионного обеспечения. Проект Закона предусматривает увеличение среднего размера пенсий по сравнению с действующим законодательством для пенсионеров по инвалидности — на 50—65 проц. и по старости — более чем на 90 проц. При этом по некоторым группам пенсионеров пенсии возрастут в 2—2,5 раза.

Общая сумма дополнительных ассигнований государственных средств, связанных с улучшением пенсионного дела, составит в расчете на год 12,6 млрд. рублей.

С 1 ноября 1956 г. предусмотрено осуществить также снижение цен на путевки во многие санатории и дома отдыха, в текущем году уже повышены нормы на питание во всех здравницах.

Общая сумма государственных расходов на пособия и пенсии, бесплатную медицинскую помощь, стипендии учащимся, бесплатное обучение и повышение квалификации, оплату отпусков рабочим и служащим, бесплатные и льготные путевки в дома отдыха и санатории и на другие социально-культурные нужды за годы шестой пятилетки составит 970 млрд. рублей против 689 млрд. рублей в пятой пятилетке.

Все это служит новым ярким проявлением заботы Коммунистической партии и Советского правительства о благосостоянии советского народа.

Огромная взрывоопасная сила решений XX съезда КПСС вызвала могучий подъем активности трудящихся нашей страны. Трудящиеся города и сел добиваются новых производственных успехов, направленных на успешное выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана 1956 года — первого года шестой пятилетки. Большая роль в этом деле принадлежит государственному бюджету, кото-

рым призван обеспечить денежными средствами дальнейшее развитие советской экономики и культуры. Государственный бюджет СССР на 1956 год утвержден по доходам в сумме 592,7 миллиарда рублей, а по расходам в сумме 569,6 миллиарда рублей.

На развитие народного хозяйства из бюджета, а также из средств предприятий и хозяйственных организаций будет выделено в текущем году около 347 миллиардов рублей.

Основная часть этих средств направляется на развитие промышленности, причем, как и в прошлые годы, обеспечивается преимущественное развитие промышленности, производящей средства производства.

Вместе с тем значительные суммы средств предназначаются на финансирование отраслей легкой и пищевой промышленности, что позволит в текущем году увеличить выпуск промышленных и продовольственных товаров народного потребления.

Крупные средства — 56,6 млрд. рублей выделены в этом году на дальнейший подъем сельского хозяйства. Эти средства предназначены прежде всего для повышения уровня механизации сельскохозяйственных работ.

В текущем году значительно увеличены ассигнования на социально-культурные мероприятия. На школы всеобщего обучения, техникумы, высшие учебные заведения, научно-исследовательские учреждения, школы фабрично-заводского обучения, библиотеки, клубы и другие мероприятия в области просвещения и культуры будет израсходовано 72,8 миллиарда рублей. На финансирование больниц, детских яслей, санаториев и других учреждений здравоохранения и физкультуры ассигновано 35,1 миллиарда рублей. Расходы на социальное страхование и обеспечение утверждены в сумме 53,6 млрд. рублей.

Осуществляя в больших масштабах мирное хозяйство и культурное строительство, Советский Союз последовательно борется за дальнейшее ослабление международной напряженности и установление доверия между странами, за расширение экономических и культурных связей, а также торговых отношений на основе взаимной выгоды.

Новым вкладом в дело обеспечения мира и дружбы народов является посещение Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым Англии и достигнутые в результате переговоров глав правительств СССР и Англии соглашения по некоторым важным вопросам.

Миролюбивая политика Советского Союза за последние годы выразилась также в предложениях по вопросам разоружения и в уменьшении расходов на вооруженные силы в государственном бюджете СССР на 1956 год почти на 10 миллиардов рублей по сравнению с 1955 годом.

Расходы государственного бюджета в своей главной части обеспечиваются поступлениями от социалистических предприятий и организаций, которые составляют почти 85 процентов всех его доходов.

Важным источником доходов нашего бюджета являются средства, поступающие по подписке на государственные займы СССР.

Государственные займы в СССР служат одной из важнейших форм развития советской экономики и культуры.

Советские займы, способствуя дальнейшему подъему народного хозяйства и культуры страны, приносят вместе с тем значительные доходы трудящимся. Достаточно сказать, что в пятой пятилетке население было выплачено по выплатам и вышешим в тираж погашения облигаций 43,6 млрд. рублей, а за один лишь 1956 год такие выплаты составят 14 млрд. рублей.

В нашей стране интерес государства и трудящихся масс неотделимы. Вот почему выпускаемые Советским правительством государственные займы находят широкую поддержку со стороны всего нашего народа.

Новый Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 года) выпущен на сумму 32 миллиарда рублей на тех же условиях, как и предыдущий заем.

Держатели облигаций займа получают доход в виде выигрышей. Общая сумма этого дохода в среднем за 20-летний срок составит 2 процента годовых. Размер выигрышей установлен в 5.000, 1.000, 500 и 200 рублей на одну 100-рублевую облигацию. В течение срока займа выигры-

шат 25 процентов облигаций, а остальные облигации погашаются по их нарицательной стоимости.

Новый Государственный заем размещается среди населения в порядке подписки непосредственно на предприятиях, в учреждениях, совхозах, МТС, колхозах, промышленных артелях и других организациях.

Размещение займа как и в предыдущие годы проводится на основе строгого соблюдения добровольности подписки.

Каждый трудящийся сам определяет сумму подписки на заем и указывает, какие облигации, какого достоинства он желает получить.

Среди рабочих, служащих и военнослужащих подписка проводится в размере их трех-четырехнедельной заработной платы, но не свыше месячного заработка. При этом среди рабочих и служащих, получающих до 400 рублей в месяц, подписка проводится в размере, не превышающем их двухнедельного заработка. Первый взнос по подписке уплачивается из заработной платы за вторую половину мая текущего года, а последний — из заработной платы за первую половину марта 1957 года.

Крестьяне оплачивают стоимость облигаций через уполномоченных сельских Советов по займу наличными деньгами сразу при подписке или в рассрочку на 10 месяцев.

Организация и проведение подписки на заем является мероприятием, имеющим большое политическое и народнохозяйственное значение. Важная роль в этом деле принадлежит партийным, профсоюзным и комсомольским организациям и Советам депутатов трудящихся. Необходимо широко разъяснять трудящимся значение нового займа для выполнения шестого пятилетнего плана, дальнейшего подъема народного хозяйства и культуры. На конкретных примерах надо рассказывать рабочим, служащим и крестьянам о том, куда идут народные деньги от займов, какую пользу они приносят трудящимся.

Дружбой и честностью на новый заем советский народ еще раз продемонстрирует свое нерушимое единство, тесную сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

А. ЗВЕРЕВ,
Министр финансов СССР.

ОПЫТ
ПЕРЕДОВИКОВ СЕВА

Коллектив Вороновской МТС с честью
выполняет свое социалистическое обязательство

В сжатые сроки, с высокой агротехникой

Темпы весенних полевых работ в колхозах нашей МТС нынче значительно выше, чем в прошлые годы. В 1955 году сев яровых культур у нас пролонжировался более месяца и закончился в начале июня. Ныне на 15 мая в колхозах, обслуживаемых станцией, было посеяно 5.940 гектаров яровых, что составляет более 70 процентов к плану. Завтра, 17 мая, в колхозах завершается сев колосовых культур, к 20 мая думаем закончить сев кукурузы.

Эти успехи объясняются, прежде всего, возросшей трудовой активностью механизаторов и колхозников, их горячим стремлением достойными делами ответить на исторические решения XX съезда КПСС, на Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства во всем трудящимся сельско-хозяйства. Партийные организации машинно-тракторной станции и колхозов, инструкторская группа райкома партии по зоне МТС провели большую работу по разъяснению этих документов. Перед выездом в поле на собрания механизаторов станции, а затем на объединенных собраниях членов тракторных и полеводческих бригад колхозники и механизаторы дали твердое слово: весенний сев нынешнего года провести за 10—12 рабочих дней, на высоком агротехническом уровне, получить урожай зерновых на менее 16 центнеров с гектара на всей площади посева, вырастить высокий урожай картофеля, кукурузы, льна и других культур.

Высококачественно был произведен ремонт тракторов и прицепных машин. Зимой мы произвели перекалывающую трактористами. Знание тракториста первой категории было присвоено 28 механизаторам.

С первых дней полевых работ тракторный парк работает бесперебойно. Все машины работают днем и ночью. Среднесуточная производительность двухсезонного агрегата составляет 80—90 гектаров. В целом по МТС за сутки засеивается 770 — 800 гектаров полей. Выработка на 15-сильный трактор за первую декаду полевых работ — с 1 по 10 мая — составила 109 гектаров мягкой пашоты при норме 84 гектара. В передовых тракторных бригадах тт. Дерябина, Шарандина, Филишина, Ноколяно, Гаранова на трактор за это время выработано по 120—136 гектаров мягкой пашоты. Подвигают большинство механизаторов ежедневно выполняет и перевыполняет нормы. Образцы высокопроизводительного использования техники показывают трактористы П. Чирюков, А. Воробьев, В. Шелестев, И. Терауде, старейший механизатор станции А. Ф. Филишин и многие другие.

Коллектив станции прилагает все силы к тому, чтобы нынешняя весна, первая весна шестой пятилетки, была весной высокой агротехники. Ныне мы яровые имеем под весовой клин заготовленную зябь. (Весной 1955 года нам пришлось пахать более 4.000 гектаров земли). На всей площади зяби провели приквашку влаги. Раньше на всей площади боронование производилось в два следа. Ныне мы отошли от шабона при обработке почвы. Ведь каждый участок имеет свои почвенные особенности. «Каждому полю — свою агротехнику» — это правило стало законом в работе тракторных бригад. На массивах с более уплотненными почвами боронование производилось в два-три следа, на мягких песчаных почвах — в один.

Широко нынче мы применяем прогрессивные узороватный и перекрестный способы сева зерновых культур, особенно пшеницы. Специальных узороватных сеялок в МТС только 7, но механизаторы нашли выход: две обычные сеялки для шпорообразного сева стали сцеплять одну вслед за другой. Жесткое кресление при этом установлено так, что вторая сеялка высевает семена между рядами, образованными первой сеялкой. В тракторных бригадах было организовано 8 таких агре-

гатов. Узороватным способом мы уже посеяли 2.250 гектаров зерновых. Это значительно больше, чем было посеяно в прошлом году. Опыт показал, что посев зерновых узороватным и перекрестным способами дает прибавку урожая на 3—4 центнера на гектаре.

И еще одно агротехническое новшество нынешнего года — обязательное прикатывание почвы после сева. Без катков нынче не работает ни один посевной агрегат.

В полтора раза нынче расширяются в колхозах зоны МТС посевы кукурузы. Этой ценной культуре будет посеяно 470 гектаров, из них в колхозе имени Чапаева — 150 гектаров, в колхозе имени Ворошилова — 130 гектаров. Для сева кукурузы у нас имеется одна сеялка СКТ-6, четыре переоборудованных зерновых сеялки. Во всех колхозах под посев кукурузы подобраны лучшие участки, созданы специальные кукурузоводческие звенья. Люди обучены агротехнике возделывания кукурузы, приемам квадратно-гнездового сева этой культуры. 10 мая первым в зоне МТС начал сев кукурузы колхоз имени Ворошилова. 11—12 мая эта работа развернулась во всех остальных колхозах. Сев кукурузы проводим в основном квадратно-гнездовым способом. Это дает нам возможность обрабатывать посевам в двух направлениях, вырастить высокий урожай зеленой массы и початков.

Добиться получения высокого урожая в обслуживаемых колхозах, дать стране как можно больше сельскохозяйственных продуктов, — этой мыслью живут сейчас механизаторы станции. Но волнует их и другое: государству нужно не просто много сельскохозяйственных продуктов, а продуктов дешевых, полученных с наименьшими затратами. Обсуждая решения XX съезда КПСС, коллектив станции решил ввести жесткий режим экономии, закрыть все каналы непроизводительных затрат, бороться за снижение себестоимости обработки гектара мягкой пашоты, добиваться снижения себестоимости центнера зерна, мяса, молока, получаемых в порядке натуроплаты.

С апреля нынешнего года во всех тракторных бригадах станции введены лимитные книжки на запасные детали и горючее. Это заставляет каждого механизатора бережливо использовать технику, топливо и смазочные материалы, изыскивать новые пути снижения затрат на единицу продукции.

За четыре месяца текущего года, благодаря экономии запасных частей и ремонтных материалов, уменьшению накладных расходов, коллектив станции сэкономил на ремонте 4,8 тысячи рублей. За первую декаду сева — с 1 по 10 мая механизаторы, умело используя технику, сэкономили 5.587 килограммов горючего и смазочных материалов. В бригаде Александра Дерябина, завоевавшей первенство в социалистическом соревновании бригад, за это время сэкономлено 2.175 килограммов нефтепродуктов. Обработка каждого гектара мягкой пашоты за счет экономии горючего нам обошлась на 70 копеек дешевле, чем было запланировано.

Конечно, не все у нас на севе идет гладко. Есть у нас и недостатки, и трудности. Например, мы до сих пор не можем решить вопрос о полной загрузке всех тракторов, — в МТС недостает прицепного инвентаря. Нередки случаи, когда в тракторе ДТ-54 вместо трех культиваторов прицеплены по два. Не добились мы четкого обслуживания колхозами всех тракторных бригад. Нередки случаи, когда агрегаты простаивают из-за несвоевременной подачи семян, нехватки людей. Такие факты имеют место, например, в колхозе имени Чапаева.

Мы стараемся устранять замеченные неполадки, создавать механизаторам все условия для высокопроизводительной работы, для быстрого завершения весеннего сева.

П. ИВАНОВ,
директор Вороновской МТС.



На снимке: члены комсомольско-молодежного кукурузоводческого звена колхоза имени Ворошилова (слева направо): А. Вакрушинов, М. Заренный, А. Поздюряхина, Е. Варениникова, С. Вентерс, Н. Мурзина. Фото Ф. Хитриневича.

Будет высокий урожай кукурузы!

В прошлом году в нашем колхозе засеяно 86 гектаров кукурузы. Опыт выращивания этой новой культуры у нас тогда еще не было, да, признаться, не было и полной уверенности в том, что она будет у нас расти. Для работы на сеялке СКТ-6 было создано комсомольско-молодежное звено. Но когда сев был закончен, правление колхоза о звене забыло, членов звена направляли работать на другие участки. Посевы почти не обрабатывались, заросли сорняками. Урожай, конечно, был получен низкий — в среднем по 60 центнеров зеленой массы с гектара. Тем не менее, более 500 центнеров кукурузного силоса было заложено. В ценности кукурузы члены правления и колхозники убедились зимой, когда кукурузный силос стал скормить коровам. Животные молака сразу же поднялись. И тут-то члены правления и многие колхозники пожалели, что так безответственно отнеслись к выращиванию кукурузы.

Обсуждая перспективный план развития колхоза, члены партии единодушно решили расширить нынче посевы кукурузы до 130 гектаров, сделать все необходимое для того, чтобы получить высокий урожай этой замечательной культуры.

Под кукурузу подобраны хорошие, плодородные поля. Они уже частично удобрены, кроме того, при посевах на отдельных участках решено внести в почву перегной на расчете 10 тонн на гектар.

Чтобы не было обидчиков посева, это звено комсомольско-молодежное, оно звено предостит не только посеять кукурузу на всей площади, но и обеспечить уход за ней, а также уборку и складирование зеленой массы и початков. В правлении колхоза нам так и сказали: — Кукуруза — на вашей ответственности. Нужна помощь — требуйте, всегда поможем.

Сев кукурузы решено только квадратно-гнездовым способом. Для этого у нас имеется переоборудованная механизаторами Вороновской МТС сеялка. 10 мая на полях второй полеводческой бригады мы приступили к севу. Правила работы на

сеялке для квадратно-гнездового сева кукурузы мы изучили заранее под руководством агронома колхоза Иппы Назаровой. Поэтому дела сразу же пошли хорошо. Быстро наметили весками линию первого прохода трактора, натянули мерную проволоку. Тракторист Иван Красников — настоящий мастер своего дела. Он ведет трактор строго по прямой линии. А это очень важно, — ведь можно обить рядки.

За несколько часов в этот день мы засеяли 5 гектаров кукурузы. Вечером собрались и обсудили итоги дня: сеялка работает хорошо, квадраты получаются правильными. Прикинули и решили: чтобы посеять кукурузу в сжатые сроки, нужно очень напряженно трудиться, не только выпонять, но и перевыполнять нормы. Сейчас мы посеяли уже 48 гектаров кукурузы. Работаем от темна до темна, со временем не считаемся. Одно сейчас на уме у каждого — как бы не упустить лучших сроков сева. При норме 7 гектаров мы засеваем по 10—12 гектаров за смену.

Смена кукурузы перешла в сев, мы пропашиваем, а также замачиваем. Опыт прошлого года показал, что замоченные семена быстрее прорастают и дают высокий урожай.

После появления всходов мы подберем кукурузу минеральными удобрениями. Вместе с механизаторами обеспечим хорошую обработку посевов в двух направлениях. Обмусуем вырастить не менее, чем по 200 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара на всей посевной площади. Мы знаем, что высокий урожай кукурузы в наших руках, и не пожалеем сил для выполнения своего обязательства. Это будет нашим вкладом в выполнение постановлений XX съезда Коммунистической партии.

А. ВАРЕНИНИКОВА,
звеньевая кукурузоводческого звена колхоза имени Ворошилова, Коммунистического района.
А. ПОЗДЮРЯХИНА, С. ВЕНТЕРС,
Е. ВАРЕНИНИКОВА, Н. МУРЗИНА,
М. ЗАРЕННЫЙ, члены звена.



Каждый член бригады хорошо понимает, что высокое качество сева — залог высокого урожая.

— Обрабатываем землю так, чтобы комбайнеры могли вести уборку на самом низком срезе, ни одного колоса не оставили в поле, — сказали механизаторы перед выездом в поле.

Частые гости на полях бригады колхозный агроном Валентина Воронова и главный агроном МТС Иван Николаевич Вакурин. Здесь они и сегодня. Но им, как всегда, не к чему «придраться» (снимок № 1).

Весной высокой агротехники стала для бригады Александра Дерябина нынешняя весна. С осени была заготовлена зябь под весь яровый клин. Такого в бригаде еще не было никогда. В прошлом году, например, более 50 процентов яровых сеялось по весновспашке... Из 600 гектаров пшеницы 400 посеяно узороватным способом. После сева поля прикатываются легкими катками.

Слаженно, высокопроизводительно работают агрегаты. Старейший механизатор станции Алексей Сирюнов Филишин (снимок № 2) со своим прицепником Алексеем Ивановым ежедневно засевают на тракторе СХТЗ по 18—19 гектаров зерновых при норме 15 гектаров. Два гусеничных трактора едва успевают готовить почву для сева. Трактористы Михаил Яковлев, Петр Венчук при норме 43 гектара культивируют за смену по 45—50 гектаров земли.

На поле, прямо к агрегатам, днем и ночью возит зерно колхозный шофер Петр Королев (снимок № 3). Бригада у него подобралась дружная — молодые колхозники Владимир Кочетов, Владимир Репин, Клавдия Ромашова и Александр Дерябина. С первого дня сева колхозники установили для себя норму — делать за сутки 6 рейсов. За каждый рейс они привозят по 30 центнеров зерна.

Бригадир прикидывает в уме: сев пшеницы в бригаде проведен за пять дней — с 6 по 10 мая. Если работать такими же темпами, то овес можно посеять за 3—4 дня. А темпы снижены не будут!



НИ МИНУТЫ ПРОСТОЯ

Весна нынче особенная, первая весна новой шестой пятилетки. Люди работают с большим подъемом. Члены нашей бригады за 2 дня прибили влагу на всей площади посевов во 2-й полеводческой бригаде колхоза имени Ворошилова, которую мы обслуживаем. 6 мая мы приступили к севу пшеницы, а ночью 9 мая уже закончили его на площади 310 гектаров. 15 мая мы завершили сев овса на площади 276 гектаров. Пшеница на всей площади и часть овса посеяны узороватным и перекрестным способами, по хорошо обработанной земле. Завершаем сев кукурузы на площади 50 гектаров. В социалистическом соревновании тракторных бригад за первую декаду мая мы заняли второе место.

Немножко не верится, что отсыпался так рано, за 10 рабочих дней. Обычно сев тянулся у нас 18—20 дней. Очень помогло нам, конечно, то, что сеяли мы нынче по зяби, заготовленной еще с осени. Но главное, что решили успех дела — это самоотверженный труд механизаторов и колхозников.

С первых дней полевых работ каждый час, каждая минута была взяты на учет. Работа велась круглоосуточно.

Мы старались всячески сократить время на переменах. Технические Ухоты, заправка машин производилась обычно трактористами и прицепщиками обеих смен. 20—30 минут — и машины снова в борозде. За все время сева в бригаде не было ни одной аварии или поломки машин. Тракторист-комсомолец Ян Терауде на

своем тракторе ДТ-54 при норме 43 гектара культивировал за смену 55—60 гектаров земли.

Безоценно перевыполняли нормы на сева водители трактора ДТ-54 сменщики Виктор Васин и Рихард Томеньи. Их машина всегда находится в отличном техническом состоянии.

Успех во многом обеспечило сотрудничество с полеводческой бригадой, возглавляемой В. Личвиновым. Между колхозниками и механизаторами установилась настоящая производственная дружба. Прекрасно работали сеяльщица Мария Бороздочная, прицепщица Анатолий Мурзин и Владимир Солуянов и многие другие. Колхозный механик Виктор Иванович Пилишин днем и ночью подвозил на автомашины семена, обеспечивая бесперебойную работу агрегатов.

Мы можем с чистой совестью сказать: основа для получения высокого урожая заложена.

Планы на нынешний год у нас большие. Думаем летом посеять в колхозе 100 гектаров новых земель, улучшить луга и пастбища на площади не менее 200 гектаров.

Члены нашей комсомольской бригады взяли на себя обязательство — выработать нынче на 15-сильный трактор по 1.000 гектаров мягкой пашоты — на 178 гектаров больше, чем в прошлом году. Это очень серьезное обязательство. Мы приложим все силы, чтобы его выполнить.

М. ШАРАНДИН,
бригадир комсомольско-молодежной тракторной бригады.

ГЛАВНОЕ — ЧЕТКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

Сев яровых в нашем колхозе подходит к концу. В самые сжатые сроки, за десять дней — с 5 по 15 мая посеяны колосовые и бобовые культуры на площади 1.420 гектаров. 80 процентов площади и овса посеяно узороватным способом. Сейчас члены агрегата совместно с механизаторами Вороновской МТС ведут сев кукурузы. Этой ценной культуры будет посеяно 100 гектаров, — почти вдвое больше, чем в прошлом году.

Главное, что обеспечило успех на севе, — четкая организация труда колхозников и механизаторов.

Наш колхоз обслуживают тракторные бригады тт. Подольно и Гаранова из Вороновской МТС. Задолго до начала полевых работ партийная организация и правление колхоза продумали расстановку людей с тем, чтобы обеспечить бесперебойную высокопроизводительную работу машин, организовали взаимную подготовку к севу. На числа наиболее старательных опытных колхозников выделяли прицепщицы, сеяльщицы, повара.

Чтобы дать возможность участвовать в труде многодетным женщинам, мы организовали ясли на 54 места.

За последние годы местные удобрения совершенно не применялись. Ныне под кукурузу и картофель вывезено более 300 тонн перегноя, собрано более 100 центнеров золы.

Для выращивания кукурузы и технических культур создано 2 звена. Кукурузоводческим звеном руководит коммунистка Варвара Архиповна Сторожева.

На собраниях, посвященном обсуждению Обращения Центрального Комитета Коммунистической партии и Совета Министров СССР во всем трудящимся сельско-хозяйства, колхозники приняли обязательство — вырастить нынче не менее 17 центнеров зерна с гектара, получить высокий урожай кукурузы, картофеля, льна и других культур.

Долгое время считалось, что в нашем колхозе не хватало людей. На сева, на уборке, на заготовке кормов правление агрегата буквально выбивалось из сил, изыскивая рабочую силу. А нынче, в дни сева, бригадиров иногда даже терзали: куда стащить людей? Дело в том, что неизмеримо выросла трудовая активность колхозников. Этому способствовали замечательные постановления партии и пра-

вительства, направленные на укрепление колхозов, повышение материальной заинтересованности членов артелей в их труде.

Недавно мы внесли дополнения и изменения в Устав сельхозартели. Колхозники решили уменьшить размеры приусадебных участков, определить их в зависимости от участия той или иной семьи в общественном труде. Установлена дифференциальная оплата трудовой. Колхозникам, перевыполняющим установленный минимум трудовой, будут предоставляться отпуска с сохранением среднего заработка.

Самостоятельно работают на севе колхозники и механизаторы. Круглые сутки над полями не спускают гуд тракторов. Нужно сказать, что ремонт тракторов Вороновской МТС нынче производится с высоким качеством, простояв нет. На 110—115 процентов выполняли нормы на культивации и севе трактористы тт. Петров, Озюбин, Мешеряков, Исаича и многие другие. Самоотверженно трудились члены артели сеяльщики Николай и Василий Харченко, подвозчик семян Михаил Смирнов, шофер коммунист Илья Ромашов, повар Анна Чернова и Ангелина Екимова.

Правление колхоза старается оперативно руководить полевными работами. Члены правления, бригадиров полеводческих бригад постоянно находятся в поле, стараются быстро, на ходу, устранить те или иные организационные неполадки.

Через несколько дней после начала полевых работ на заседании правления колхоза был заслушан отчет бригадиром 1-й полеводческой бригады тов. Алтухова о ходе сева. Выяснилось, что в бригаде создается опасность: не хватят подготовленных семян для посева. Протравливание их сейчас только в одну смену. Немедленно после заседания правления протравливание семян было организовано круглоосуточно.

На заседании правления были вскрыты и другие недостатки, которые также были своевременно устранены.

На днях мы закончим посев кукурузы, в ближайшее время посадим картофель, овощи, табак. И сразу же начнем готовиться к уборке хлеба. Урожай нынче должен быть богатым.

М. ХАРИТОНЕНКО,
председатель колхоза имени Булганина.

В передовой бригаде

В полном бригадир Александр Михайлович Дерябин вернулся с полей, а с рассветом уже снова был на ногах. Беспокойство бригадира понятно. Бригада нынче взяла на себя высокие обязательства: провести сев на полях 2-й полеводческой бригады колхоза имени Чапаева за 8—10 рабочих дней, с высоким качеством, получить не менее 16 центнеров зерна с гектара.



Весенний сев — важнейший этап в борьбе за урожай. Не упустить сроки, высокопроизводительно использовать технику — этой мыслью живут члены тракторной бригады тов. Дерябина. Бригадир задерживается на поле, где работает агрегат Александра Воробьева. Трактор только что прошел, оставляя за собой полосу влажной и пропашенной почвы. Хорошо сеет Воробьев! Вчера, подводя итоги дня, учетчик Василий Сороков поставил

на доске показателей против его фамилии удивительную цифру — 139. На столько процентов выполнена сменная норма. В агрегате Воробьев работает его младший брат Николай и опытная колхозница Мария Москалева. Вчера сеяльщица заработала по 7 трудовые. Неплохо для одной сменщицы!

Наметанным взглядом окидывает Александр Дерябин поле. Как качество? Правильно ли заложены семена, нет ли огрехов? Волнует это не только бригадира.

В полном бригадир Александр Михайлович Дерябин вернулся с полей, а с рассветом уже снова был на ногах. Беспокойство бригадира понятно. Бригада нынче взяла на себя высокие обязательства: провести сев на полях 2-й полеводческой бригады колхоза имени Чапаева за 8—10 рабочих дней, с высоким качеством, получить не менее 16 центнеров зерна с гектара. Весенний сев — важнейший этап в борьбе за урожай. Не упустить сроки, высокопроизводительно использовать технику — этой мыслью живут члены тракторной бригады тов. Дерябина. Бригадир задерживается на поле, где работает агрегат Александра Воробьева. Трактор только что прошел, оставляя за собой полосу влажной и пропашенной почвы. Хорошо сеет Воробьев! Вчера, подводя итоги дня, учетчик Василий Сороков поставил на доске показателей против его фамилии удивительную цифру — 139. На столько процентов выполнена сменная норма. В агрегате Воробьев работает его младший брат Николай и опытная колхозница Мария Москалева. Вчера сеяльщица заработала по 7 трудовые. Неплохо для одной сменщицы! Наметанным взглядом окидывает Александр Дерябин поле. Как качество? Правильно ли заложены семена, нет ли огрехов? Волнует это не только бригадира.

...В полдень Клавдия Суходолдина и Любовь Сорокова привозят на поле обед (снимок № 4). Приятно после напряженной работы подкрепиться мясным супом. Общественное питание организовано в бригаде с первых дней полевых работ. Повара — очень популярные люди у механизаторов. Не только потому, что они всегда вовремя и вкусно напорят, но также потому, что у них всегда можно узнать самые последние новости — как идут дела в соседних агрегатах, сколько гектаров приблизительно засеяно за полдня по бригаде...

...Недавно члены бригады Александра Дерябина узнали радостную весть: в социалистическом соревновании тракторных бригад МТС за первую декаду мая им присуждено первое место. Выработка на 15-сильный трактор за это время составила в бригаде 113 гектаров при норме 84. Бригада сэкономила 2.175 килограммов горючего. Вечером, во время перемены, в бригаду приехал директор МТС тов. Иванов. Тепло поздравив победителей соревнования, он вручил бригадире Александру Дерябину переходящее красное знамя и пожелал дальнейших успехов в труде (снимок № 5).

Первенство никому не уступим, — от имени всех механизаторов сказал Александр Дерябин, получая знамя.



Текст А. Луговой. Фото Ф. Хитриневича.

К ПРЕБЫВАНИЮ В СССР ДЕЛЕГАЦИИ ВИДНЫХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ ФРАНЦИИ

Две недели гостила в Советском Союзе делегация видных общественных деятелей Франции во главе с президентом союза французских женщин-избирательниц г-жей Жермен Мала-терр-Селье.

Кроме Москвы, гости посетили Киев, Ленинград, Сталинград и Баку, ознако-

Венгрия строит электростанцию в Турции

БУДАПЕШТ, 14 мая. (ТАСС). В прошлом году турецким правительством был объявлен международный конкурс на проект строительства гидроэлектростанции в Турции. Лучшим признан венгерский проект, в соответствии с которым началось ее строительство.



В минувшую субботу и воскресенье сотни томичей приняли участие в посадках деревьев. В Кировском районе студенты вузов и работники промышленных предприятий разбили школы север на проспекте имени Кирова. В Вокзальном районе учащиеся школ посадили деревья на территории Сухого оврага. 250 человек участвовало в посадках в Куйбышевском районе. На берегу реки Ушайки было посажено 1.500 деревьев.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР (выпуск 1953 года)

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА
5-го тиража выигрышей, состоявшегося 6 мая 1956 года в г.р. Казани.

Table with columns: №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша в руб. коп., №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша в руб. коп. It lists various winning numbers and amounts for the State Development Loan.

К советско-датским торговым отношениям

Во время пребывания в Москве в марте этого года премьер-министра и министра иностранных дел Дании Х. Е. Хансена была достигнута договоренность о проведении в Копенгагене торговых переговоров на предмет заключения двухгодичного протокола о взаимных поставках товаров СССР и Дании.

Советский Союз будет поставлять Дании в течение указанного периода зерновые, удобрения, пиломатериалы, нефтепродукты, каменный уголь и кокс, чугун и ферросплавы, химикалии, металлообрабатывающие станки, тракторы и сельскохозяйственные машины, подъемно-транспортное оборудование, легковые и грузовые автомобили и другие товары.

Согласно Протоколу ежегодный товарооборот между СССР и Данией в течение двух лет будет в среднем в два раза больше уровня товарооборота в 1955 году. Протокол подписали: с советской стороны — первый заместитель Министра внешней торговли С. А. Борисов, с датской стороны — Министр труда и экономики Е. О. Крал.

Подготовка к Международной конференции трудящихся женщин

ПРАГА, 14 мая. (ТАСС). Сегодня в Праге состоялась пресс-конференция подготовительного комитета по проведению первой Международной конференции трудящихся женщин, которая состоится в Будапеште с 14 по 17 июня этого года. Выступившие на пресс-конференции представители подготовительного комитета подчеркивали, что предстоящая конференция, в работе которой, как ожидается, примут участие около 700 делегатов из 50 стран, является важным шагом по пути дальнейшего укрепления международных связей трудящихся женщин.

Советы специалиста О мерах защиты кукурузы от проволочника

Проволочник — личинка жуков-щелкунов, желтовато-белого цвета. Питается она корнями растений, подрывает их и тем самым наносит исключительно большой вред сельскохозяйственным культурам. Особенно сильно проволочник повреждает кукурузу. При плотности проволочника в 24 личинки на одном квадратном метре кукуруза повреждается на 50 процентов, при плотности проволочника 50—60 личинок поврежденность посевов достигает 70 процентов и больше.

Table with columns: №№, клейстера, гексахлорана, Энергия, Восхоженность. It provides data for corn treatments, including the amount of glue or hexachlorane, energy expenditure, and germination rates.

Соглашение об обучении в Советском Союзе индийских специалистов и рабочих-металлургов

ДЕЛИ, 15 мая. (ТАСС). Здесь подписано соглашение об обучении в Советском Союзе индийских специалистов и рабочих, которые затем будут работать на сооружениях в Индии в сотрудничестве с Советским Союзом металлургического завода.

Обучение индийских специалистов на предприятиях Советского Союза будет в основном способствовать выполнению поставленной правительством Индии задачи подготовки национальной технической интеллигенции и квалифицированных кадров рабочих на развивающейся металлургической промышленности Индии.

Парламентские выборы в Австрии

ВЕНА, 14 мая. (ТАСС). В официальном сообщении о результатах выборов в австрийский парламент указывается, что крупнейшие партии получили следующее количество голосов: австрийская народная партия — 2.000.068; социалистическая партия — 1.873.250; освободительная партия Австрии — 283.713; коммунистическая партия и левые социалисты — 192.432.

Отставка австрийского правительства

ВЕНА, 15 мая. (ТАСС). Чрезвычайное заседание совета министров Австрии приняло вчера решение просить у президента республики отставки правительства в связи с состоявшимися выборами в парламент. Как сообщает Австрийское агентство печати, президент Австрийской республики Теодор Кернер принял федерального канцлера Юлиуса Рааба и вице-канцлера Адольфа Шерфа, которые доложили ему об этом решении совета министров.

Извещение

Бюро областного литературного объединения извещает, что 17 мая, в 7 часов вечера, в помещении редакции газеты «Красное Знамя» состоится очередная литературная четвергь. Вход свободный.

Выступление руководителей коммунистической партии Индии

ДЕЛИ, 15 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Санди стандарт», выступая на митинге в деревне Кхамар (штат Бихар), генеральный секретарь Центрального комитета коммунистической партии Индии Аджой Гхош заявил, что коммунистическая партия упрямит кампанию против всех проявлений агрессивной империалистической политики в Азии и Африке.

П. Ч. Джоти. Джоти заявил, что коммунистическая партия решила поддержать второй пятилетний план индийского правительства, поскольку этот план предусматривает индустриализацию страны. Успешное выполнение плана, сказал Джоти, оздоровит экономику страны и повысит жизненный уровень масс.

Отъезд президента Суарно в США

ДЖАКАРТА, 14 мая. (ТАСС). Сегодня утром президент Суарно вместе с сопровождающими его лицами вылетел из Джакарты в США, где он будет гостем президента Эйзенхауэра.

Заявление исполкома компартии Великобритании

ЛОНДОН, 14 мая. (ТАСС). Вчера исполком компартии Великобритании сообщил, что по состоянию здоровья Гарри Поллит ушел с поста генерального секретаря компартии Великобритании. На заседании 13 мая исполком избрал Поллиту председателем исполкома компартии Великобритании и членом политического комитета.

Считаю, что мне была оказана величайшая честь тем, что я занимал этот пост на протяжении 27 лет. Однако сейчас мне 65 лет, и, хотя меня уверяют, что период полного отдыха поможет мне восстановить здоровье, мне в то же время ясно, что для меня было бы неразумно продолжать в дальнейшем выполнять все обязанности, связанные с постом генерального секретаря.

ТЕАТР

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова. 16 мая — «Домин на окраине». 17 мая — «Доктор». 18 мая — «В нашем доме». Начало спектаклей в 8 часов вечера.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. С 16 мая — новый художественный фильм «Ирена, домой!». Сеансы: 9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25. Клуб имени Сталина. 16 мая — «Море зовет». Сеансы: 4, 6, 8, 10 часов. Кинотеатр имени И. Черных. 16 мая. Большой зал — «Первый эшелон». Сеансы: 9, 11-10, 1-20, 3-30, 5-40, 7-50, 10. Малый зал: «Прекрасная Ингер». Сеансы: 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30. Для детей в 10-30 утра — «Море студеное».

Томская студия Телевидения

Среда, 16 мая. 19.00. Спектакль Томского областного драматического театра «Мачеха» (пьеса О. Бальзака. Режиссер спектакля Я. Бродский). 21.00. Художественный фильм «Овод» (по заявкам радиозрителей). Четверг, 17 мая. 19.00. Передача для детей среднего и старшего школьного возраста «Хочу все знать». 19.30. «Дети, побеждающие болезни». Автор беседы Д. К. Заваловский. 19.50. Научно-популярный фильм «Атомная энергия для мирных целей». 21.00. Художественный фильм «Море зовет».

ЗА МИРНОЕ УРЕГУЛИРОВАНИЕ ПРОБЛЕМЫ КИПРА Митинг в Лондоне

ЛОНДОН, 14 мая. (ТАСС). По сообщению печати, 13 мая на Траффальгар-сквере в Лондоне состоялся митинг, организованный движением за свободу колоний в знак протеста против политики репрессий, проводимой английскими властями на Кипре. На митинге присутствовало свыше 5 тысяч человек. Председательствовал член парламента — лейборист Феннер Бруклей. На митинге выступили члены парламента — лейбористы, представите-

ли кооперативного движения и другие ораторы. Участники митинга приняли резолюцию, в которой призывают правительство Англии пересмотреть свою «трагическую политику, ведущую к уничтожению киприотов и англичан». В резолюции говорится, что эта политика, которая неизбежно потерпит крах, дискредитирует Англию во всем мире.

Выступление премьер-министра Судана в Хартуме

КАИР, 14 мая. (ТАСС). Как сообщает печать, премьер-министр Судана Исмаил Аль-Азхари, являющийся председателем национально-юнионистской партии Судана, выступая в Хартуме (столица Судана) на ежегодной конференции партии, коснулся внешней и внутренней политики, проводимой его правительством. Исмаил Аль-Азхари отметил, что перед Су-

даном в настоящее время стоит задача избавиться от последствий империалистического господства в стране, и подчеркнул, что во внешней политике Судан придерживается нейтралитета. Премьер-министр Судана подчеркнул важность дальнейшего укрепления отношений Судана с арабскими государствами и в первую очередь с Египтом.

Томская бухгалтерская школа объявляет прием в группу бухгалтеров промучета и колхозного учета. Прием заявлений — до 25 мая.

Обращаться: г. Томск, переулок Макушина, 14.

Томское управление «Сельхозснаб» принимает заявки на 1957 год от МТС, заводов «Ростсельмаш» и других организаций Министерства сельского хозяйства РСФСР на сельскохозяйственные машины, оборудование, запасные части, инструмент, металлы, метизы, уголь, каменные, стройматериалы для текущего ремонта и прочие материалы.

От колхозов — на сельскохозяйственные конной тяги, оборудование для механических ферм и водоснабжения, жернова, запасные части к сельскохозяйственным, дождевальным, двигателям, дизелям, минеральным удобрениям, ядохимикатам, рамы парниковые. Конечный срок приема заявок — 1 июня 1956 года. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 5.

Занимать место под огородами на участке строительства треста № 97 в районе ГЭС-2 и на участке против улицы Ученой от Московского тракта и до берега реки Томи запрещается.

Артели «Единение» срочно требуются швемотористы. Обращаться: г. Томск, Набережная реки Ушайки, 12.

Автозащитной базе Томского областного треста требуются: диспетчеры, проводники, матросы на научной, помощники механика на катеры, электросварщик. Обращаться: г. Томск, улица Бердская, 2-2.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ
Открытия подписки на II полугодие на областную газету КРАСНОЕ ЗНАМЯ
Подписная плата на 6 месяцев — 26 руб. 10 коп.
Подписка принимается во всех конторах, отделениях и агентствах связи, а также в отделах «Союзпечать».

Магазину № 23 горпищеторга требуются: рабочие, продавцы, заведующие отделами. Обращаться: г. Томск, улица Красноармейская, 38, к директору.

Томскому заводу резиновой обуви требуются: рабочие разных специальностей и ученики-калошники. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 7, отдел кадров.

Гр-ка Гахова Мария Максимовна, проживающая в г. Томске, поселек психоневрологической больницы, корпус 1, возбудил дело о разводе с гр-ном Гаховым Дмитрием Михайловичем, проживающим в г. Томске, поселек психоневрологической больницы, корпус 1. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Вокзального района г. Томска.

Требуются: техники-конструкторы и техники-механики. Обращаться: г. Томск, переулок Макушина, 7, отдел кадров, телефон 49-02.